

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Майк Хорн решил стать швейцарцем | L'explorateur Mike Horn recevra bientôt la nationalité helvétique

Author: Людмила Клот, [Лозанне](#), 14.06.2011.



Майк Хорн (© Keystone)

Знаменитый южноафриканский путешественник-экстремал выбрал Швейцарию в качестве новой родины. На этой неделе ему предстоит получить красный паспорт с белым крестом и представить будущих новых участников экспедиции Pangaea.

|

L'explorateur sud-africain Mike Horn sera bientôt suisse. Il recevra la nationalité helvétique mercredi prochain, indique vendredi son service de presse basé à Château-d'Oex (VD) où l'aventurier réside.

L'explorateur Mike Horn recevra bientôt la nationalité helvétique

Уроженец Йоханнесбурга, Майк Хорн поселился в Швейцарии двадцать лет назад. Сегодня он живет в кантоне Во, в местечке Шато-д'Э, которые известны своим ежегодным шоу воздушных шаров. «Я многократно объехал весь мир, но лишь Швейцария дает мне чувство, что я возвращаюсь домой», - поделился он. В 1995 году Хорн открыл в Швейцарии Центр активного природного спорта «Без границ».

Завтра, 15 июня, Майку Хорну, его супруге – она родом из Новой Зеландии, а также их двум дочерям, предстоит официальная церемония натурализации, которая пройдет в Лозанне. На встрече с будущими гражданами Конфедерации будет присутствовать правительственная делегация кантона Во. Мы не знаем, был ли этот день выбран специально, или все происходит – просто удачное стечение обстоятельств, но можно сказать, что швейцарский красный паспорт с белым крестом станет для спортсмена подарком на 45-летие: Майк Хорн родился 16 июня 1966 года!

☒ Три путешествия Майка Хорна были занесены в Книгу рекордов Гиннесса. Это спуск на резиновом круге по водопаду высотой 26 метров в Коста-Рике, сплав по Амазонке и путешествие по земному экватору с применением исключительно собственной физической силы (Хорн отказался от использования моторной техники или упряжки собак и передвигался на катамаране, велосипеде и пироге, а джунгли преодолевал пешком). Но сегодня главная миссия Хорна – не в том, чтобы преодолевать трудности в одиночку, а в открытии мира экстремального спорта и неизведанных уголков природы для нового поколения путешественников.

В четверг спортсмен проведет пресс-конференцию в Шато-д'Э, на которой он поделится новостями о ходе экспедиции «Pangaea 2008-2012». Название ее символическое: 250 миллионов лет назад так именовался единый суперконтинент. Это станет также и поводом представить кандидатов девятого этапа программы юных первооткрывателей. Им предстоит выиграть право на участие в путешествии-авантюре «Северо-западный переход», которое будет проходить в Нунавут, в Канаде, в августе этого года.

Рассчитанная на четыре года кругосветная экспедиция на борту 35-метровой яхты Pangaea интересна не только тем, что за это время Хорн должен преодолеть 100 тысяч километров, достигнуть Северного и Южного полюсов, а также пересечь все континенты и океаны. Главная ее особенность в том, что на каждом этапе путешествия к нему присоединяются молодые фанаты спорта 15-20 лет, которые получают право пройти с членами экспедиции часть пути и принимать участие в экологических исследованиях.

☒ Происходит это так: в штаб-квартиру Хорна в Шато-д'Э присылают заявки подростки со всех уголков мира. Из них выбирают 16 человек, которым предстоит пройти курс в отборочном лагере в Швейцарии. После 11 дней физических испытаний, среди которых бег, умение управлять яхтой, лазание по горам или плавание, а также психологических мотивационных тестов восемь счастливчиков выбираются для участия в следующей экспедиции. «Я хочу поделиться своим опытом с грядущими поколениями, чтобы они заразились моим желанием познания, поиска баланса между природой и человечеством. Это будет самое захватывающее путешествие, которое я когда-либо предпринимал,» - заявил Хорн при создании Pangaea.

Интересно: в 2002 году Майк Хорн попытался в одиночку пройти весь Северный полюс, но был вынужден прервать путешествие через сорок пять дней из-за сильного обморожения пальцев. В результате ему ампутировали кончики пальцев. Месяц спустя он пошел на совершение нового рекорда – кругосветного путешествия по Полярному Кругу, которое заняло два года и три месяца. Ампутированные кончики пальцев не помешали Майку Хорну «одолжить» свои руки в рекламных целях: он

стал лицом швейцарской часовой марки Panerai, производящей измерители времени для спортсменов.

[швейцарский паспорт](#)  
[швейцарское гражданство](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/11900>